
Organizații neguvernamentale - termenul unic temporar stabilit de  autorități 

pentru declararea și plata impozitului pe profit 

 

 

În 2022, ONG-urile își declară și achită impozitul pe profit până la 25 iunie. 

Inclusiv ONG-urile profită în 2022 de termenul unic temporar stabilit de autorități 

pentru declararea și plata impozitului pe profit. Astfel, în loc să facă aceste lucruri 

până la 25 februarie, așa cum se întâmpla de obicei, ONG-urile trebuie să respecte 

termenul stabilit pe 25 iunie. Amânarea de termen, din 25 februarie 2022 în 25 iunie 

2022, vine în contextul introducerii unor facilități fiscale pentru recapitalizarea 

companiilor prin OUG 153/2020. Conform specialiștilor, această derogare se aplică 

nu doar companiilor plătitoare de impozit pe profit, ci și ONG-urilor plătitoare de 

impozit pe profit. 

„Conform OUG 153/2020, prin derogare de la prevederile articolelor 41 şi 42 din 

Codul fiscal, se amână termenul de depunere al declarației de impozit pe profit 

pentru contribuabilii plătitori de impozit pe profit. 

Codul fiscal definește contribuabilii plătitori de impozit pe profit ca fiind, printre 

altele, persoanele juridice române (cu anumite excepții). Organizațiile nonprofit 

(asociații și fundații) sunt persoane juridice române care sunt subiect de impozit pe 

profit în cazul în care desfășoară activități economice, iar veniturile pe care le obțin 

din aceste activități depășesc 15.000 euro (sau peste 10% din totalul veniturilor 

neimpozabile) și, prin urmare, acestea au calitatea de contribuabil din perspectiva 

impozitului pe profit. 

Obligațiile de declarare și plată ale organizațiilor nonprofit sunt prevăzute tot în 

articolele 41 si 42 din Codul fiscal, rezultând astfel că și pentru organizațiile 

nonprofit aceste termene sunt amânate până pe 25 iunie”. 

În mod normal, articolul 41 din Codul fiscal prevede că ONG-urile trebuie să declare 

și să achite impozitul pe profitul anului anterior până la 25 februarie. Având în 

vedere ce dispune OUG 153/2020, acest termen este amânat pentru 25 iunie în anii 

2022, 2023, 2024, 2025 și 2026. 

ONG-urile datorează impozit pe profit, conform articolului 15 din Cod, numai pentru 

partea din profitul impozabil care corespunde veniturilor (alte venituri decât cele 

neimpozabile). Cota de impozit aplicabilă este de 16%. 

Printre altele, sunt considerate neimpozabile venituri precum donațiile, banii sau 

bunurile primite prin sponsorizare, veniturile pentru care se datorează impozit pe 

spectacole ori resursele obținute din fonduri publice sau din finanțări 

nerambursabile. 

Mai multe detalii AICI 

https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/Cod_fiscal_norme_11022020.htm

